

# 贡菜基地“忙”起来，“种”出增收新希望



村民在栽种贡菜幼苗

## 建成“宠物公厕” 助力文明养犬



“宠物公厕”受到居民好评

### 乡村行 看振兴

□洛报融媒记者 余子愚 通讯员 武雅倩 陈鹏飞 文/图

近日,在偃师区大口镇引礼寨村的贡菜基地里,村民们抢抓有利天气在田间地头来回忙碌着搬运、栽种贡菜幼苗,呈现一派繁忙景象。

贡菜,又名苔干、响菜。晒干的贡菜经过泡发后,常用于涮火锅,细长翠绿的外形,咬一口嘎嘣脆爽,独特的口感,受到食客的欢迎。

只有可以被加工成干菜的莴笋品种,才被称为贡菜,因为并不是所有莴笋切条都能做成贡菜。我们常见的鲜食莴笋,就无法加工成贡菜。相比于普通莴笋,贡菜的形象更“高挑”,茎较细长,皮薄肉嫩,粗纤维少,因而更适合用于加工成干菜。贡菜的主要产地分布在安徽涡阳及江苏邳州。

晒干的贡菜价格较高,在大中城市的超市内,1000克贡菜能卖到120元~140元。而在某网络购物平台,一袋100克的贡菜干能卖到17.8元,等于1000克能高达178元。

大口镇党委和镇政府相关负责人发现了贡菜的商机。2023年年底,大口镇和引礼寨村多次到安徽等地考察学习,发现贡菜生长周期

短、产量高、市场价格稳、经济收益快,属于“短稳快”的农作物,深受广大农户的认可。于是,大口镇决定在引礼寨村引种发展贡菜种植,进行示范带动。

今年6月,引礼寨村进行贡菜育苗,9月流转了村民300亩土地。经过悉心管理,目前贡菜苗长势良好,开始移栽进地。

贡菜基地“忙”起来,有效带动本村及周边60余名群众就业。“我在贡菜基地干活儿,一天能挣80元,这是实实在在的收入。”村民武建嫩高兴地说。

“贡菜基地采用套种轮作技术,春茬和秋茬种植贡菜,中间种一季玉米,可以实现一年三收,每亩土地一年收益在7000元左右,预计每年增加村集体收入10万元。”引礼寨村党支部书记、村委会主任李志强说,下一步,引礼寨村将进一步扩大种植规模,做大做强贡菜产业,延伸产业链,提升贡菜附加值,打造贡菜品牌,带动更多村民在家门口就业增收,激发村集体经济“新动能”。

“乡村振兴,依靠的是产业发展。近年来,大口镇立足特色农业产业资源优势,着力发展壮大集体经济,拓展农产品市场,实现产业发展、农户增收、农民就近就业。”大口镇相关负责人表示,大口镇将继续以“产业兴旺”为着力点,在各行政村打造特色产业,带动广大群众增收致富,有效带动群众和村集体经济稳定增收,更好助力乡村振兴。

□洛报融媒记者 魏巍 通讯员 党一豪 文/图

宠物还有“公厕”?您没看错,在孟津区康乐新村小区就建了一座“宠物公厕”,方便养犬人士带着狗狗到指定地点排便,此举受到小区居民一致欢迎。

近日,在康乐新村小区西北角的宠物便便池,不少遛狗的居民将自家狗狗牵引到这里,引导它们到池内排便。“建‘宠物公厕’很有创意,也很实用。”一名小区居民说。

孟津区康乐街道康乐社区党委书记、居委会主任代永超说,康乐新村小区有不少家庭养有宠物狗,每天出来遛狗时狗狗难免要方便,可随地大小便容易引起其他居民的不适与反感,尤其极个别的居民不对狗粪进行清理,小区居民对此意见比较大。

“我们了解居民的诉求后,与小区物业商量,决定建一座‘宠物公厕’,引导居民文明养犬。”代永超说,“宠物公厕”选在了居民遛狗常去的地方,在靠墙的位置挖了一个沙坑,周围设有围栏,居民遛狗时可让狗狗在里面解决大小便问题。同时,小区物业公司安排专人定期对“宠物公厕”进行清理、消毒和维护,避免宠物粪便污染小区环境。

代永超说,“宠物公厕”自建成以来,在居民中反响不错,有效化解了居民之间的矛盾。下一步,他们准备在其他小区进行推广,让小区环境变得更加整洁。

## 老城区中原新城小区526套安置房交付



“总高七层还带电梯,小区绿化也不错,感觉这里环境很舒适。”近日,在位于新街与滨河北路交叉口西北角的老城区中原新城小区,前来收房的居民郭长欣对新房赞不绝口。

当天,该小区526套安置房开始交付,1748名群众喜提新房。

洛报融媒记者 吕百营 通讯员 石智卫 摄影报道